

**О Т З Ы В**

**на автореферат диссертации Барамзиной Ольги Николаевны**

**на тему «Процессуальное положение лица, в отношении которого**

**ведется производство по делу об административном правонарушении»,**

**представленной на соискание ученой степени кандидата юридических**

**наук по специальности 12.00.14 – административное право;**

**административный процесс**

Актуальность рецензируемой работы обусловливается тем, что законность в сфере административно-юрисдикционного процесса, неуклонное проведение в жизнь ее гарантий способствуют тому, чтобы принимаемые по делам об административных правонарушениях постановления были законными, обоснованными и справедливыми. Безусловное соблюдение режима законности гарантирует соблюдение процессуальных прав и обязанностей всех участников процесса, в том числе и лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении.

Научная новизна работы, как справедливо указано в автореферате диссертации, состоит в том, что в работе впервые после введения в действие Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях 2001 года (далее- КоАП РФ) произведен комплексный теоретико-прикладной анализ содержания и проблем реализации административно-процессуального статуса лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, основанный на изучении обширной судебной практики по делам об административных правонарушениях, сформировавшейся за период действия названного кодекса. Автором предложены новые научные подходы к пониманию административно-процессуального статуса такого участника производства, как лицо, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, раскрыты структурные элементы данного статуса,

выявлены существующие проблемы в его правовом регулировании и предложены пути их решения.

Эмпирическая основа исследования достаточно репрезентативна, она включает в себя 1 500 дел об административных правонарушениях, рассмотренных судами. При этом исследована практика, сложившаяся как в судах общей юрисдикции, так и в арбитражных судах. Диссертант обратил свое внимание на судебную практику, сложившуюся в различных субъектах Российской Федерации. Обширная эмпирическая база кандидатской диссертации не позволяет ставить под сомнение достоверность выводов, сделанных соискателем.

Структура работы логически последовательна и способствует решению задач, поставленных диссидентом. Работа состоит из введения, двух глав (семи параграфов), заключения, библиографии.

В автореферате диссертации О.Н. Барамзиной содержатся положения, которые пополняют потенциал административно-правовой науки и представляют несомненный интерес для ее дальнейшего развития.

Большинство изложенных в автореферате положений диссертационного исследования можно признать научно обоснованными, заслуживающими внимания и реализации как в ходе дальнейших научных исследований, так и в ходе законотворческой и административно-юрисдикционной деятельности. Вместе с тем вызывает возражение предложение диссидентанта дополнить статью 28.2 КоАП РФ частью 7 следующего содержания: «В случае отказа физического лица или законного представителя юридического лица, в отношении которых возбуждено дело об административном правонарушении, от подписи в протоколе в подтверждение факта разъяснения им прав и вручения копии протокола, после его составления, копия протокола об административном правонарушении вместе с письменным разъяснением процессуальных прав подлежит направлению указанным лицам посредством использования любых доступных средств

связи, обеспечивающего подтверждение факта вручения почтового отправления адресату».

На наш взгляд, более целесообразно предусмотреть в ст. 28.2 КоАП РФ правило, согласно которому отказ от подписи в протоколе об административном правонарушении должен удостоверяться понятыми (свидетелями).

В целом содержание представленного автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование Барамзиной Ольги Николаевны на тему: «Процессуальное положение лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении» соответствует требованиям, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, в связи с чем его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Доктор юридических наук  
профессор

В.А. Юсупов



Юсупов Виталий  
Андреевич

Адрес: 400011  
г. Волгоград  
Университетский  
проспект, 64.  
Р.т. (8442) 46-58-67